

LA REPUBLICA

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECTOR: JUAN GIL

AÑO II - NÚM. 50

REDACCION Y ADMINISTRACION

Mercedes, 33 N°, entre Florida y Andes

MONTEVIDEO, MARTES 1º DE FEBRERO DE 1887

PRECIO DE SUSCRIPCION
Capital y Campaña, \$125-Estero, \$120-Número
Capital y Campaña, \$120-Estero, \$10-Número
Capital y Campaña, \$120-Estero, \$10-Número

SE IMPRIME
Por la Imprenta Rural a vapor
Florida 64 y 92

Convocatoria

MIGUES

Los señores suscriptores, ciudadanos todos afiliados al Partido Nacional, elegidos en Comisión Provisional, invitan por la presente a sus correligionarios políticos de esta Sección, para una reunión que tendrá lugar el día 6 del entrante Febrero á las 4 de la tarde en el local que ocupa el café de don Eugenio Lindner, á fin de que, del seno de dicha reunión, se nombre la Comisión Directiva que dé fuerza y vigor á los trabajos emprendidos en los actuales momentos por nuestra comunidad política.

La presente se hará publicar en el diario LA REPUBLICA, órgano de dicha comunidad.

Migues, Enero 17 de 1887.

Eugenio Lindner—Benigno Amarillo—Juan Flores (hijo)—Justo M. de la Puenta—Geronimo Sosa—Timoteo Lindner—Prudencio Rolda—Julio Burgueño—Antonio Burgueño—Tomas Pelaez—Fernando Pelaez—Zenón M. Burgueño—Ramon Burgueño—Aurelio Burgueño—Segundo Burgueño—Zenón Burgueño (hijo)—Lino Frías—Coronel Soria—Enrique Conde—Francisco Suárez—José Herrera—Tomás P. Burgueño—Tomas Burgueño—Francisco Rodriguez—Valentín Rodríguez—Gregorio Conde—Juan C. Burgueño—Isidro Rodríguez—Luis F. Burgueño—Valentín Bolívar.

día 12 de Febrero próximo á las 5 de la tarde, en la casa de don Antonio Burgueño, á fin de nombrar una Comisión encargada de dar direcciones y fuerza á los trabajos electorales en los próximos comicios.

La presente servirá de punto de partida para la reorganización de nuestras colectividades, y será firmada por todos los ciudadanos concursantes a este acto, remitiéndose para su publicación al diario LA REPUBLICA, órgano de nuestras aspiraciones políticas.

Mosquitos, Enero 25 de 1887.

Zenón Burgueño—Juan Burgueño (hijo)—Doctor J. Rodríguez—Santos Gómez—Ricardo Gómez—Fernando Purras—Juliano Burgueño—Antonio Burgueño—Tomas Pelaez—Fernando Pelaez—Zenón M. Burgueño—Ramon Burgueño—Aurelio Burgueño—Segundo Burgueño—Zenón Burgueño (hijo)—Lino Frías—Coronel Soria—Enrique Conde—Francisco Suárez—José Herrera—Tomás P. Burgueño—Tomas Burgueño—Francisco Rodriguez—Valentín Rodríguez—Gregorio Conde—Juan C. Burgueño—Isidro Rodríguez—Luis F. Burgueño—Valentín Bolívar.

Sueltos de Redaccion.

Los chinos son muy sábios en la manera de pintar. Dibujan las figuras sin detalles y tratando únicamente de posiciones.

Dejan la interpretación para que la busquen el curioso; ni más ni menos, que como escupen los geroglíficos que en los zocales de sus pagodas para desesperación de los que quieran descifrarlas.

Y esto recuerdo, nos lo traen los señores del Ministerio, incluyendo en el número al señor Presidente de.... esta República.

Allí están como figuras chinas ocupando lugares y nada más, pero ocupando lugares relativos cuya combinación representa un geroglífico, que en balde trata el pobre pueblo de descifrarlo.

Hablaron en seguida los doctores Gil y Berro. Despues el joven Eleodoro Burgueño el señor Silva y Arávalo y el señor Freire, concluyendo el acto con otro discurso de nuestro querido amigo Lopez.

¿Qué hace ese japonés, con una banderita roja en una mano y un abanico en la otra esparriendo mosquitos santistas?

¿Qué hace esa figura vestida de ministro de la guerra mirando esos gatos colorados que salen de los cuarteles y van á matricular en los registros?

¿Qué hace ese ministro con más airo de fidalgo que lo considera de ciudadano del cielo impidiendo mirando su sillín ministerial?

¿Qué hace ese jóven japonés, mirando con un autorejo el mapa de las naciones?

¿Qué hace ese chino con patillas, haciendo juegos malaventurados con monedas recogidas en el cráneo de Ton-King?

La verdad, que es un geroglífico que nadie se anima á descifrar y que podrá muy bien decorar una botija de loza japonesa, pero, que nadie sabe que es lo que representa, porque como todo es chato y la idea del movimiento y de la tifa no se manifiesta, lo mismo puede representar un Poder Ejecutivo de la China ó del Japón, como seis ciudadanos uruguayos durmiendo la siesta, ó haciéndose los zoños en el gobierno de la República Oriental.

Matías Arballo está en Montevideo y ayer estuvo en esta redacción.

No en vano se habían manifestado dudas sobre la información que se le dió al señor Ministro por los delegados del Coronel don Casimiro García, Jefe Político de San José.

La denuncia que hizo El Día era completamente cierta como lo afirmó hace poco días el señor don Luis Eduardo Segundo, ofreciendo probables al doctor Herrera.

El señor Ministro ha sido engañado por el jefe Político de San José, engañado á su vez por el comisario Lopez.

El 17 del corriente el señor Ministro pidió informe sobre la denuncia de «haber tomado el comisario de la 4^a sección á Elvira Aragao (en vez de Matías Arballo) para el servicio de la Policía, obligándolo á servir como Guardia-civil, invocando para ello órdenes superiores.»

El Jefe Político contestó que por orden del Teniente López (que es el Comisario) el vigilante 2^a Collazo, había citado á Aragao (Arballo) porque ésto se lo había ofrecido para cuando lo necesitara por 20 días un mes, que lo acompañaría, sirviendo como guardia civil.

El Ministro le puso público y se quedó tan satisfecho.

Si en vez de eso acepta el ofrecimiento de hacer venir á Arballo para interrogarlo él mismo, otra cosa hubiera sucedido.

El señor Ministro habría sabido que el día 9 de Enero fué Arballo á inscribirse en el Registro Civil y cuando volvía para su casa, al detenerse en una trilla, el 2^a Vigilante, Encarnación Colazo, que se hallaba con dos soldados, invocando órdenes del comisario, se hizo acompañar por Arballo. Al llegar al almacén de D. Pe-

lón se desmayó un miembro de la Junta.

Le dan agua Florida y al volver en sí, resuelven iniciar una patética confusión que traga la tranquilidad al pueblo, y que echo un velo sobre los sucesos, garantizando la seguridad y bienestar de los engolillados de la procesión.

(Se desmayó un miembro de la Junta.)

Podrían, señor Jarudyc, dirigirnos á él, si lo juzgáis conveniente; yo no diríndome por otra parte á escuchar vuestras ofertas, y queda responder de él casi tanto como de vos mismo.

Se acordó que M. Kengo vería á su primo y lo habrá de estar asunto, y como M. Jarudyc nos había propuesto ir á Londres á pasar un mes ó dos, resolvimos anticipar su viaje para acompañar á Ricardo.

Habiendo partido M. Boythorn ocho días después, nos establecimos en una habitación muy alegre cerca de la calle de Oxford y situada encima de la tienda de un tapicero.

Londres nos parecía una maravilla, establemos fuera de casa una gran parte del día, sin cansarnos de mirar todo lo que era digno de verse y fuimos á ver representar todas las comedias y óperas de algún mérito.

Volví á ver en el teatro a M. Guppy cuya presencia me causó un verdadero malestar.

Una noche estaba sentada en la delantera del palco con Eva, y Ricardo ocupaba detrás del sillón que prefería, cuando, volviendo la vista hacia el patio, vi á M. Guppy con el cabello aplastado sobre la frente y que con ademán lastimoso fijaba en mí miradas de desconsuelo.

Este desconsuelo me quitó de pronto el buen humor al ver la persistencia con que aquél pensaba en confiar esto a Ricardo, y el miedo de ver salir á M. Guppy del teatro con un ojo de menos ó las narices ensangrentadas me desgraciado jóven.

Para colmo de desgracia, me fué imposible volver al teatro sin encontrarla en el patio con su cabello lacio y su ademán de desconsuelo. Si todos los niños pálidos donde podíamos encontra-

La reunion de Pando

El domingo como estaba anunciada, tuvo lugar la reunión del Partido Nacional en la villa de Pando.

Numerosa fué la concurrencia que asistió al patriótico llamado,—y mucho mas numerosa hubiera sido, sino fuera el temor al cólera superior, en reemplazo del dorsanado. A quien daban soltura, En seguida y siempre invocando órdenes del Comisario le exigió la entrega de la batuta lo que efectuó el intimidado Arballo.

Después se lo obligó, á prestar servicios de guardia civil, hasta que pasados algunos días recibió órden de acompañar al comisario hasta el pueblo de San José.

Un vez allí y acompañando con amenazas sus palabras, el comisario dijo al infeliz paisano que debía declarar que estaba prestando servicios por su voluntad. En fin, lo que relataba el telegrama del Jefe Político al Ministro.

Cuando don Casimiro García interrogó á Arballo, éste contestó con arreglo á las instrucciones recibidas, pues tenía, muy en cuenta que no hacía así, el comisario lo había dicho que la felicidad de la Patria.

Después volvió el comisario á llevarle para su oficina, donde lo tuvo sirviendo hasta el día 30, en que por orden del Jefe Político fué al pueblo para prestar nuevas declaraciones. Por el camino amenazó otra vez con que lo iba á ir más que quizás él lo costara perder el puesto que se iba á hacer de un enemigo que lo había de perseguir.

Arballo, en la segunda declaración prestada ante el Jefe Político y testigos, declaró lo que llevamos rotulado, y reveló las causas que lo habían puesto en el caso de faltar á la verdad.

Después de prestadas las declaraciones el coronel García le dijo á Arballo que podía retirarse, lo cual efectuó aquél creyéndolo en libertad.

La segunda declaración de Arballo respondió á la denuncia del señor Segundo, indudablemente.

El comisario López ha hecho hacer un papel al Jefe Político y al señor Ministro de Gobierno, engañándolos con un despijapo y cinismo admirables. Despues de constatar tales procederes, es concebible que se dejó en su puesto á ese funcionario. No desvirtuarlo, es alejar los atendidos de los caciquillos de las comisiones que se celan en los infelices países, piroteando sus derechos y burlándose de las garnettas individuales del modo más grosero posible.

A Arballo lo fué arrancada su batuta, se lo obligó á servir de guardia civil y puso sobre su persona la amenaza de una venganza que obligaría á huir de sus pagos interiores el comisario López tenga alguna influencia ó algún poder para perjudicarlo.

Es necesario que el Ministro de Gobierno esté armado á esos militarizados arbitrarios que son el azote de nuestra campaña, los primeros en violar la ley y el derecho cuando su misión es de garantía y seguridad. El comisario López tiene que ser destituido y no dudamos que lo será.

Es de desear que el que lo remplaza inspire confianza al vecindario de la sección. Tomé al señor Ministro y tenga mas compasión

de los inocentes utensilios que han sido muy vendidos en estos últimos días.

(Los espectadores ponen gesto feo y muy pálido y miran con asombro al interlocutor.)

Otro breve silencio, y el mismo miembro de la junta describió una terrorífica escena á eso de la media noche;—describe, pueras chabolas abajo,—hombres degollados en sus lechos y lagunas de sangre en las verdes.

(Los espectadores ponen gesto feo y muy pálido y miran con asombro al interlocutor.)

La denuncia que hizo El Día era completamente cierta como lo afirmó hace poco días el señor don Luis Eduardo Segundo, ofreciendo probables al doctor Herrera.

El señor Ministro ha sido engañado por el jefe Político de San José, engañado á su vez por el comisario Lopez.

El 17 del corriente el señor Ministro pidió informe sobre la denuncia de «haber tomado el comisario de la 4^a sección á Elvira Aragao (en vez de Matías Arballo) para el servicio de la Policía, obligándolo á servir como Guardia-civil, invocando para ello órdenes superiores.»

El Jefe Político contestó que por orden del Teniente López (que es el Comisario) el vigilante 2^a Collazo, había citado á Aragao (Arballo) porque ésto se lo había ofrecido para cuando lo necesitara por 20 días un mes, que lo acompañaría, sirviendo como guardia civil.

El Ministro le puso público y se quedó tan satisfecho.

Si en vez de eso acepta el ofrecimiento de hacer venir á Arballo para interrogarlo él mismo, otra cosa hubiera sucedido.

El señor Ministro habría sabido que el día 9 de Enero fué Arballo á inscribirse en el Registro Civil y cuando volvía para su casa, al detenerse en una trilla, el 2^a Vigilante, Encarnación Colazo, que se hallaba con dos soldados, invocando órdenes del comisario, se hizo acompañar por Arballo. Al llegar al almacén de D. Pe-

lón se desmayó un miembro de la Junta.

Podrían, señor Jarudyc, dirigirnos á él, si lo juzgáis conveniente; yo no diríndome por otra parte á escuchar vuestras ofertas, y queda responder de él casi tanto como de vos mismo.

Se acordó que M. Kengo vería á su primo y lo habrá de estar asunto, y como M. Jarudyc nos había propuesto ir á Londres á pasar un mes ó dos, resolvimos anticipar su viaje para acompañar á Ricardo.

Habiendo partido M. Boythorn ocho días después, nos establecimos en una habitación muy alegre cerca de la calle de Oxford y situada encima de la tienda de un tapicero.

Londres nos parecía una maravilla, establemos fuera de casa una gran parte del día, sin cansarnos de mirar todo lo que era digno de verse y fuimos á ver representar todas las comedias y óperas de algún mérito.

Volví á ver en el teatro a M. Guppy cuya presencia me causó un verdadero malestar.

Una noche estaba sentada en la delantera del palco con Eva, y Ricardo ocupaba detrás del sillón que prefería, cuando, volviendo la vista hacia el patio, vi á M. Guppy con el cabello aplastado sobre la frente y que con ademán lastimoso fijaba en mí miradas de desconsuelo.

Este desconsuelo me quitó de pronto el buen humor al ver la persistencia con que aquél pensaba en confiar esto a Ricardo, y el miedo de ver salir á M. Guppy del teatro con un ojo de menos ó las narices ensangrentadas me desgraciado jóven.

Varias veces traté de contárselo todo á M. Jarudyc, pero desistí al momento de mi idea, ó pensaba en confiar esto a Ricardo y él, pensando en ver salir á M. Guppy del teatro con un ojo de menos ó las narices ensangrentadas me desgraciado jóven.

Permanecía en él, por lo tanto, inquisita y abochornada, porque sentía la mirada de M. Guppy clavada en mi rostro y pensaba además en la desesperación ostensible, que causaba un malestar tan penoso que no podía reír ni llorar ni moverme, ni hablar naturalmente, y no podía tampoco refugiarme en un rincón del palco para huir de aquella persecución, pues Eva y Ricardo contaban conmigo para permanecer á su lado, y no hubiera podido hablar con tanta libertad si hubiese sentido un extraño en mi puesto.

Permanecía en él, por lo tanto, inquisita y abochornada, porque sentía la mirada de M. Guppy clavada en mi rostro y pensaba además en la desesperación ostensible, que causaba un malestar tan penoso que no podía reír ni llorar ni moverme, ni hablar naturalmente, y no podía tampoco refugiarme en un rincón del palco para huir de aquella persecución, pues Eva y Ricardo contaban conmigo para permanecer á su lado, y no hubiera podido hablar con tanta libertad si hubiese sentido un extraño en mi puesto.

Permanecía en él, por lo tanto, inquisita y abochornada, porque sentía la mirada de M. Guppy clavada en mi rostro y pensaba además en la desesperación ostensible, que causaba un malestar tan penoso que no podía reír ni llorar ni moverme, ni hablar naturalmente, y no podía tampoco refugiarme en un rincón del palco para huir de aquella persecución, pues Eva y Ricardo contaban conmigo para permanecer á su lado, y no hubiera podido hablar con tanta libertad si hubiese sentido un extraño en mi puesto.

Permanecía en él, por lo tanto, inquisita y abochornada, porque sentía la mirada de M. Guppy clavada en mi rostro y pensaba además en la desesperación ostensible, que causaba un malestar tan penoso que no podía reír ni llorar ni moverme, ni hablar naturalmente, y no podía tampoco refugiarme en un rincón del palco para huir de aquella persecución, pues Eva y Ricardo contaban conmigo para permanecer á su lado, y no hubiera podido hablar con tanta libertad si hubiese sentido un extraño en mi puesto.

Permanecía en él, por lo tanto, inquisita y abochornada, porque sentía la mirada de M. Guppy clavada en mi rostro y pensaba además en la desesperación ostensible, que causaba un male

Otra vez le haga comprender que un abuso de autoridad trae consigo responsabilidades.

Lo agradeció el Sr. Director, que, habiéndole dado cabida en su diario y en lugar preferente a esa correspondencia procedida del mismo modo con su atento y S. S.

Antonio Rotiro.

TELEGRAMAS

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL
PARA LA REPÚBLICA

Clausura del Parlamento Inglés
LONDRES, 23.—Clausuraron las sesiones del Parlamento inglés.

Nuevo Gabinete Inglés
LONDRES, 23.—El señor Goschen ha sido definitivamente y completamente derrotado.

El "Daily News" asegura que el nuevo Gabinete inglés sufrirá algunas modificaciones.

Apresos de guerra

LONDRES 23.—La Alemania hizo arreglos con varias casas a fin de construir inmediatamente cuartel en varios puntos sobre la frontera francesa.

La Torre de Eiffel
PARIS, 23.—Han emprendido oficialmente los trabajos para construcción de la colosal torre Eiffel, que deberá estar concluida en 1889.

Prónosticos de la prensa

PARIS, 23.—Los diarios serios contienen artículos más pacíficos, y aumentan las probabilidades del mantenimiento de la paz.

La Rusia en la cuestión búlgara
CONSTANTINOPLA, 23.—La Rusia se niega a tomar parte en la nueva conferencia que se pretende reunir a fin de ocuparse de la cuestión búlgara.

Nihilistas asesinados
SAN PETERSBURGO, 23.—En Odessa fueron asesinados 7 nihilistas.

Declaración del Emperador Guillermo:

BERLIN, 23.—El emperador Guillermo declaró que se iban a llamar inmediatamente a 72 mil hombres de la reserva para ejercitarse en el manejo de los fusiles de repetición.

El emperador agregó que apesar del movimiento bélico que se siente no habrá guerra.

La fiebre amarilla en Río Janeiro
RIO JANEIRO, 23.—Según las "Gacetas de Noticias" las personas que fallecieron de fiebre amarilla en el Hospital de Saude procedían de la isla del Gobernador.

En la ciudad el estado sanitario es perfecto.

RIO JANEIRO, 30.—A pesar de desmentirse la existencia de la fiebre amarilla, se han producido en esta ciudad varios casos.

El colera en Chile

SANTIAGO DE CHIL, 29.—En los pueblos atacados se produjeron hoy 111 casos y 21 defunciones.

Solamente en Santiago 15 casos y 21 defunciones.

Locos Argentinos

BUENOS AIRES, 30 p. m.—En este municipio han habido hoy 13 casos de colera y 10 defunciones.

BUENOS AIRES 31 (8 y 30, m.)—El colera ayer hizo aquí 10 casos nuevos y 2 defunciones.

En Tucumán 8 casos y 4 defunciones.

—El presupuesto de Hacienda ha sido rebajado en seis millones de pesos.

—El Dr. Pirovano renunció a la dirección del Instituto Microbiológico.

—Tomás González López asistió a su esposa Patricia Larazana infiriéndole 16 puñaladas.

También herió a su suegro.

Este hecho tuvo lugar a causa de celos por infidelidad de la mujer.

—Gran concurrencia asistió hoy al gran concierto que se daba en Colón a beneficio de los colectivos.

Falleció hoy la esposa del Dr. Vicente López, autor del Himno Argentino.

—Se descubrió un nuevo robo de correspondencia echada en los buzones.

El cartero fui preso.

Llovío durante toda la noche.

BUENOS AIRES, 31 (2.15 p. m.)—En la tarde se han producido 1 casos nuevos y 3 defunciones.

En el resto de la República sigue aún haciendo estragos.

Da Chilo se reciben noticias contristadoras.

—El caudillo Bochero será nombrado obispo de Córdoba.

El tiempo lluvioso pero caliente.

—Se dice que la policía de Fierros está practicando venganzas electorales apaleando a los votantes contrarios.

—Esta tarde se ha denunciado haberse producido un caso de colera en el Río Cuarto.

—La policía trata de evadir el pueblo concertando entre Cartago y Lemos Paz.

—

Esta tarde han desembarcado 90 emigrados orientales que estaban de cuarentena en la Isla de Flores.

Entre estos se cuenta el doctor don Angel F. Costa.

GACETILLA

Se ruega a los Sres. Agentes y suscitateores de campaña que no hayan rendido cuentas por el pasado mes de Diciembre se sirvan hacerlo a la brevedad posible.

La Administración.

Abajo las Cámaras!—Con este epígrafe sensacional aparecerá en La Lucha de hoy, primer número que vela la luz pública, un no menos sensacional artículo, que, según se nos dice, pertenece a uno de nuestros más conocidos escritores.

La Lucha ha de meter bulla, estamos seguros. Su redacción va a hacer una propaganda ardiente y sabrosa sin catarce con nadie, como se dice en las conversaciones criollas.

Una opinión.—Los que intiñan que el partido Nacional tuvo participación en el bochichón del Circo San Martín, lean este asunto párroso de El Siglo, cuya opinión como a todos consta, nunca ha sido favorable a los nacionalistas.

Agresos nortinos a las maniobras de los partidos.—nada podemos asegurar respecto del origen del triste espectáculo de anoche; pero nuestras razones nos dice que dada la heterogeneidad de los elementos que se agrupan bajo la denominación común de deporte colorado y dada la indelebilidad de algunos de esos elementos, no es necesario que se interrumpan las maniobras del partido contrario para que cesaran tales actos.

Los colorados liberales parten del principio de que todos los afiliados en su partido rinden culto

a los principios que ellos profesan; y esta suposición es tan contraria a la verdad y cierta de tal manera desmentida, por los hechos, que sería una verdadera puerilidad que nos entretuviésemos en impugnarla. Lo ocurrido en el circo San Martín es perfectamente lógico y mucho tenemos que se repita cuantas veces sea conveniente al partido colorado, sin distinción de matices, de principios y de tendencias.

Comisión de Socorros.—La Comisión de Socorros del Cordon ha quedado constituida en la calle de la Colonia números 411 y 413, donde podrán solicitar todos los auxilios necesarios las personas menesterosas avocadas en dicha sección, que se encuentren ó puedan encontrar atascados del flagelo.

Dicho ayer circularon listas de adhesión en favor de esa pensamiento que están ya cubiertas por innumerables firmas.

Conferencias.—El doctor Mandilharzu, Ministro de Relaciones Exteriores, celebró ayer una conferencia que duró las largas horas, con el doctor don José R. Mendoza.

Mientras el Coronel De Leon, Ministro de la Guerra, celebró con el mismo Mendoza otra conferencia ante el Presidente de la República.

—**Quo diablos habrá?**

Afrentadas.—Una señora que tiene su familia en la Florida y soñaba inminentemente regresar a su casa, dió avisó de que iba para aquella localidad, a su señor padre.

Con suma extracción recibió un telegrama notificándole que la autoridad la rechazaría de aquél pueblo y que por lo tanto no se pudiese en viaje.

Más tardoso lo comunicó por una carta datada la causa de aquella extraña medida.

Parce que en la Florida se supo que había un enfermo en la casa de Montevideo donde se hospedaba la referida señora.

Basto esto rumor ó esa noticia para que en su celo previsor la Comisión de Salubridad de aquella villa declarara por sí y ante que el tal enfermo no podía tener otra cosa que colera asiduo.

De esa deducción arrancó el resolver la prohibición del arribo de la referida señora al pueblo, por considerarla, probablemente, importadora de microbio.

La señora no se atrevió á emprender el viaje porque cuenta con el rechazo seguro.

Algunas preguntas, ¿Puedo la Comisión de Salubridad de la Florida imponer esas medidas sin criterio? Tiene autorización para rechazar, no ya por causas justificadas, sino por simples presunciones locas?

Claro que no.

El señor Ministro de Gobierno debería pasar instrucciones claras y terminantes al Gefe Político para que no dé cumplimiento ni haga caso de observaciones reñidas con el buen sentido.

Así se evitará que por prevenciones desatentadas se lleve la alarma al vecindario.

Por lo pronto hay un estremo completamente atentatorio que no pueda por ningún concepto prolongarse.

Deben corregirse, sin pérdida de tiempo, esas alcaldades de la Comisión de Salubridad de la Florida.

En bandera del Presidente y la banderita del Ministro.—Cuando se publicó el mal inspirado telegrama del Dr. Herrera y Oves al Juez de Paz un tal Abelardo Vallejo que es al mismo tiempo platero.

No solamente se han publicado numerosas acusaciones sobre lo arbitrario que ejerce su justicia el tal Vallejo, sino q se lo ha acusado de kapifanglar las alhajas que se han dado a comprar.

Si lo quieren ustedes más claro, el tal Vallejo es un sacerdote insigne, muy amigo de la cacería con lo ageno contra la voluntad de su dueño.

Ese decir, amigo de violar el 7.^o mandamiento.

Respus sigue administrando justicia sin que haya sido molestado por las mil y quinientas reclamaciones que contra él se han hecho públicas.

—Aquí tenemos porción de documentos que acreditan sus acusaciones á lo ageno.

Parce un Juez traído de Sierra Morena.

Adelante con los faltos.

Comisión de lo 4.^o sección del Partido Nacional.—Esta Comisión se reúne el Miércoles 2 a las 8 p. m. en la calle Mercedes número 33 e.

La Secretaría.

Ateneo de la Mujer.—La Presidenta de esta sociedad nos pide hagamos saber al público que esta noche tendrá lugar la velada en el local del Ateneo del Uruguay, que las personas que no hayan abonado sus localidades se sirvan hacerlo en la calle Florida 93 de 1 a 1 a. m., que se ha arreglado el programa de modo que la velada no dure más de dos horas y media, y que el local donde se realiza estará desinfectado y con suficiente ventilación.

Dadas las precauciones realizadas, el objeto de la fiesta y su atractivo programa, es de esperarse que haya una numerosa concurrencia.

Entierro.—El Sábado a las 5 1/2 de tarde fué exhumado el pequeño Ángel que hacía las delicias del hogar de nuestro amigo, el apreciado doctor Cassandolo.

Una numerosísima concurrencia, que brillaba por su distinguida composición social, acompañó la ceremonia fúnebre, demostrando eternamente sus simpatías á los atributos padres, agradables por la perfección irreparable para ellos, del único ser en que depositaban todas sus ilusiones y esperanzas, del único fruto con que el ciclo había bendecido la unión de los apreciables esposos Cassandolo.

Una impresionante concurrencia, que brillaba por su distinguida composición social, acompañó la ceremonia fúnebre, demostrando eternamente sus simpatías á los atributos padres, agradables por la perfección irreparable para ellos, del único ser en que depositaban todas sus ilusiones y esperanzas, del único fruto con que el ciclo había bendecido la unión de los apreciables esposos Cassandolo.

Un telegrama esfugo de la impresión, si bien lo han inspirado expansiones legítimas, producidas por sucesos que son del dominio público, y que llevaban al espíritu de nuestros conciudadanos sentimientos placenteros, porque importaban la radicación de la ley. Detrás de su atención en la causa que lo produjo, figurándose en que no fué dirigido por el Secretario de Estado, sino por el partidista, á un grupo de corresponsables que prolaban esas expansiones con su telegrama de congratulación.

No hay ni habrá ninguna acto ni modo que modifique las ideas y propósitos que ha manifestado solemnemente, y si como espero, usted continua acompañándome, podrá cerciorarse de la sinceridad y firmeza de mis declaraciones formuladas ante el país.

Por estos consideraciones que confiaron de su ánimo la impresión desagradable que le causó el telegrama del doctor Herrera y Oves, no resulta aceptar su renuncia y pedir a Vd. que no insista en tal determinación, pues necesita sus importantes servicios en ese departamento, como un intelectual colaborador de la otra que me propongo realizar en bien de la patria.

Lo saluda su affuso, y S. S.

M. TAJES.

Embajada.—Los amigos del General Santos tienen un vaporito para ir al encuentro de la Isla de Flores y comunicarle la triste noticia de su extrañamiento.

Lo llevarán una misiva de comunicación firmada por los senadores y representantes para que agarre un berrinche y reviente.

Los blancos no existen, es decir, su antiguo partidillo tiene favorita que tiene hace tiempo; luego que vengan con nosotros y haciéndose el zonzo; tratando de no darse por notificado que efectivamente es antiguo partido de donde quiere sacar tajada hizo su evolución y en su lugar apareció el Nacional; compuesta casi la totalidad de aquel partido y de una buena parte del antiguo colorado; que es el mismo que lo causa la pesadilla diaria, en vista que cada vez se presenta más numerosos y comparten.

Llama á otra puerta compañero.

Los colorados liberales están en liquidación forzosa y pueden aprovechar la oportunidad.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.

Una noticia.—Ayer se anuncia ayer una reunión en el despacho del Ministro de la Guerra para arreglar el grado de verdad de la noticia ó errores de compra de armas hechas por varios países.